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Μεταφορά μέρους των αρμοδιοτήτων των Φαρμακευτικών 

Υπηρεσιών στη ∆ιοίκηση του Υπουργείου Υγείας στο πλαίσιο 

της Μεταρρύθμισης και Αναδιοργάνωσης του Υπουργείου 

Υγείας. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1106Β/2015). 

   79.383 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να ακυρώσει την Απόφαση με αρ. 79.206 και ημερ. 22.7.2015. 

 

 β) Να εγκρίνει τη διαφοροποίηση του ρόλου και των αρμοδιοτήτων 

της Επιτροπής Φαρμάκων, ως αμιγώς συμβουλευτικό σώμα, 

σε θέματα που άπτονται καθορισμού γενικής πολιτικής για την 

παρεχόμενη φαρμακευτική περίθαλψη. Συγκεκριμένα, οι 

αρμοδιότητες της Επιτροπής Φαρμάκων να περιοριστούν στα 

ακόλουθα: 

 

  i) Την εξέταση αιτημάτων που αφορούν στην εισαγωγή νέων 

φαρμακευτικών προϊόντων στο Κρατικό Συνταγολόγιο και 

του τρόπου διάθεσής τους από τα κρατικά νοσηλευτήρια. 

 

  ii) Τον καθορισμό πρωτοκόλλων θεραπείας και περιορισμών 

στη χρήση φαρμακευτικών προϊόντων που να 

διασφαλίζουν την ορθολογιστική χρήση τους τόσο για νέα 

όσο και για υφιστάμενα φαρμακευτικά προϊόντα και την 

αναθεώρηση του Κρατικού Συνταγολογίου ως προς τα 

υφιστάμενα φαρμακευτικά προϊόντα, έτσι ώστε να υπάρχει 

δυναμική συνεχούς προσαρμογής με τις τρέχουσες 

εξελίξεις και καλύτερη διαχείριση των διαθέσιμων πόρων 

για φάρμακα. 

…/.. 
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 γ) Να εγκρίνει τους νέους όρους εντολής, τις αρμοδιότητες και τον 

τρόπο λειτουργίας της Επιτροπής Φαρμάκων, όπως 

περιγράφονται στο Παράρτημα Ι, που επισυνάπτεται στην  

Πρόταση. 

 

 δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να προβεί στη σύσταση 

Επιτροπής Ονομαστικών Αιτημάτων, με τους όρους εντολής, τις 

αρμοδιότητες και τον τρόπο λειτουργίας που παρατίθενται στο 

Παράρτημα ΙΙ, που επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

 ε) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να προβεί στη σύσταση 

Αναθεωρητικού Συμβουλίου, το οποίο θα αποτελεί 

δευτεροβάθμιο όργανο, θα έχει διττό ρόλο και θα προβαίνει σε 

εξέταση των ενστάσεων για αιτήματα τα οποία έχουν 

απορριφθεί από την πρωτοβάθμια διαδικασία, με τους όρους 

εντολής, αρμοδιότητες και τρόπους λειτουργίας που 

παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙΙ, που επισυνάπτεται στην 

Πρόταση. 

 

 στ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να προβεί στις δέουσες 

ενέργειες για σύσταση του Τομέα Γραμματειακής Υποστήριξης 

του Αναθεωρητικού Συμβουλίου, σε επίπεδο ∆ιοίκησης του 

Υπουργείου Υγείας, όπου για τις ανάγκες στελέχωσης και 

εύρυθμης λειτουργίας του Συμβουλίου θα πρέπει να 

αποσπασθεί/μετακινηθεί, σε επίπεδο ∆ιοίκησης Υπουργείου 

Υγείας, ένας φαρμακοποιός. 

 

…/.. 
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 ζ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας όπως κατά την 

προετοιμασία του εκάστοτε ετήσιου προϋπολογισμού των 

δαπανών των φαρμάκων, προνοείται προκαθορισμένη 

δέσμευση ποσού (ενδεικτικά μέχρι 2%) για έγκριση των 

ονομαστικών αιτημάτων. Το ποσοστό δύναται να 

αναπροσαρμόζεται από τον Υπουργό Υγείας στη βάση 

ιστορικών δεδομένων, νοουμένου ότι δεν θα επηρεάζει τις 

δεσμεύσεις ή/και υποχρεώσεις του συνόλου του κονδυλίου. 

 

 η) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας όπως, σε συνεργασία 

με τον Υπουργό Οικονομικών, δεσμεύσει το ανάλογο ποσό του 

προϋπολογισμού των δαπανών για τα φάρμακα που 

αναφέρεται στην υποπαράγραφο (στ) πιο πάνω, για το έτος 

2015.  

 

 θ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας: 

 

  i) Να προβεί σε όλες τις δέουσες ενέργειες για τη  μεταφορά  

της αρμοδιότητας για την προμήθεια των φαρμάκων για 

χρήση στα κρατικά νοσηλευτήρια, που περιλαμβάνει τις 

διαδικασίες προσφορών, παραλαβής, αποθήκευσης και 

διανομής φαρμάκων, από τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες 

στη ∆ιοίκηση του Υπουργείου Υγείας και να λάβει όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες (μεταφορά προσωπικού, 

δημιουργία νέου οργανογράμματος  της ∆ιεύθυνσης 

Αγορών και Προμηθειών, μεταβίβαση σχετικού κονδυλίου,  

αποπαγοποίηση  και  πλήρωση  κενών θέσεων στο 

πλαίσιο της μεταρρύθμισης πριν τη μεταφορά των 

υπαλλήλων  κ.ο.κ.)  εν  ευθέτω  χρόνω,  ώστε  η μεταφορά  

   …/.. 
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   του κύκλου εργασιών από τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες 

στη ∆ιοίκηση διεξαχθεί ομαλά, επιτυγχάνοντας οικονομίες 

κλίμακας και συνέργειες, εντός ενός συντεταγμένου 

επιχειρησιακού πλάνου που θα αφορά την εκ βάθρων 

αναδιοργάνωση των δομών του Υπουργείου Υγείας. Η  εν 

λόγω μεταφορά να προνοεί τις ενέργειες που 

περιγράφονται στο Παράρτημα IV της Πρότασης.  

 

  ii) Nα ορίσει την ημερομηνία έναρξης όσων αναφέρονται 

στην υποπαράγραφο θ(i) πιο πάνω και να ενημερώσει 

σχετικά το Συμβούλιο. 

 

  iii) Να ενημερώσει ή/και υποβάλει σχετικά αιτήματα προς 

  τον Υπουργό Οικονομικών, με σκοπό την εφαρμογή των 

  όσων αναφέρονται στην υποπαράγραφο θ(i) πιο πάνω. 

 

 


